

ROI.0012.1.2.2024

**Protokół Nr 2/2024
z posiedzenia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów
z dnia 7 marca 2024 r.**

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Wprowadzenie zmian do porządku pracy Komisji.
3. Ocena stanu dróg na terenie Gminy Rojewo.
4. Wolne wnioski i zapytania.
5. Zakończenie obrad.

Do pkt 1

W posiedzeniu brali udział członkowie wszystkich komisji stałych tj. Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów, której tematem był „Ocena stanu dróg na terenie Gminy Rojewo”, Komisji ds. oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej, której tematem był „Przegląd stanu dróg z uwzględnieniem tras dzieci do szkół” i Komisji ds. ochrony środowiska i porządku publicznego, której tematem było „Przegląd stanu dróg gminnych”.

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum (15 obecnych) dokonał Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski.

Do pkt 2

Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad komisji. Radni nie zgłosili propozycji zmian w związku z tym porządek obrad komisji pozostaje bez zmian.

Do pkt 3

W związku z tym, że tematem każdej komisji było sprawdzenie stanu dróg na terenie gminy Radni udali się w teren w celu przeglądu dróg. Po powrocie kontynuowali posiedzenie.

Radni uznali, że drogi gminne nie są w najgorszym stanie natomiast należy wysłać równiarkę i dosypać kruszywa tam gdzie jest to wymagane. Równiarka zaczęła już pracę na drogach gminnych .

Radna Pani Halina Krzewina zapytała co było wysypane na drodze w Osieku Wielkim.

Pan Wójt powiedział, że jest to kamień wapienny ale z uwagi na ciężki transport zrobiło się błoto wapienne. Pan Wójt powiedział, że od 2 lat TRANSPOL deklaruje naprawę drogi i w tym roku do końca marca mają tam położyć destruk.

Radna Pani Arleta Jarosz zapytała dlaczego został nawieziony kamień wapienny.

Pan Kierownik Referatu Budownictwa powiedział, że ten Pan zobowiązał się zrobić w tym miejscu drogę asfaltową ale nie zrobił tylko nawoził destruktu, który się i tak rozjeździł. Jeżeli pod destruk nie zostanie położony kamień to droga i tak będzie rozjeżdżona.

Radny Pan Dawid Gołębiowski powiedział, że droga przy budowie ścieżki rowerowej w Płonkowie jest bardzo rozjeżdżona.

Radna Pani Halina Krzewina powiedziała, że droga jest rozjeżdżona ale jest to w tej chwili teren budowy i firma musi naprawić drogę po zakończeniu budowy.

Radna Pani Danuta Siemianowska zgłosiła, że w Mierogoniewiczach na drodze do byłej Pani Sołtys jest kawałek odcinka gdzie znajduje się bruk i w tym miejscu jest dziura.

Pan Kierownik Referatu Budownictwa powiedział, że ta dziura ma być zasypana jak będzie jeździła równiarka w Mierogoniewiczach.

Radna Pani Danuta Siemianowska powiedziała, że chce zgłosić do naprawy drogi powiatowe ponieważ są w fatalnym stanie, zwłaszcza droga między Dobiesławicami, a Ściborzem.

Radna Pani Małgorzata Bednarska powiedziała, że również zgłasza w Osieku Wielkim drogę powiatową oraz pobocza.

Radni zgłosili odkrzaczenie poboczy.

Pan Wójt powiedział, że odkrzaczaniem zajmuje się firma zewnętrzna na umowę zlecenie. Firma odkrzaczała już pobocza w Osieku Wielkim, a kolejno można odkrzaczyć Płonkowo, Liszkowice i inne miejscowości.

Radny Pan Leszek Wrona powiedział, że na jego drodze rosną 4 Topole i zapytał czy drzewa są w pasie drogowym gminy czy na działce prywatnej ponieważ płot znajduje się za drzewami. Radny powiedział, że jak będzie robiona droga w Rojewie (Huby) to korzenie będą wypychały asfalt.

Pan Kierownik powiedział, że jeżeli będzie robiona droga to w ramach budowy tej drogi będzie wycięte i wykarczowane drzewo i wtedy będzie podstawa do wycięcia takiego drzewa. Jeżeli teraz Gmina złoży wniosek do Starosty to będzie wydana zgoda lub nie, a jeżeli jest to drzewo na działce prywatnej to właściciel występuje do Wójta o wycinkę.

Radny Pan Leszek Wrona powiedział, że właściciel nie wystąpi do Wójta z wnioskiem o wycinkę ponieważ nie żyje, a drzewa stwarzają niebezpieczeństwo

Pan Kierownik powiedział, że trzeba sprawdzić czy drzewa leżą w pasie drogowym i rozwiązać ten problem.

Radny Pan Dawid Gołębiewski zapytał czy Gmina dysponuje pracownikami interwencyjnymi.

Pan Wójt powiedział, że w tej chwili nie dysponujemy takimi pracownikami, a jak Urząd Pracy ogłosi nabór to będziemy się starali o takiego pracownika.

Do pkt 4

Wolne wnioski i zapytania.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Mąka zapytała jak wygląda sytuacja z Biedronką, która ma w przyszłości powstać w Rojewie. Radna powiedziała, że zgłaszają się do niej lokalni przedsiębiorcy, którzy obawiają się o swoje sklepy.

Radna Pani Arleta Jarosz powiedziała, że właściciele sklepów nie obawiali się tak bardzo powstania sklepu DINO jak obawiają się powstania Biedronki.

Radna Pani Halina Krzewina powiedziała, że uważa iż powinna być konkurencja, a konsument powinien mieć prawo wyboru. W dzisiejszych czasach każdy jest mobilny i jeżeli nie zrobi zakupów w Biedronce w Rojewie to i tak zrobi zakupy w Biedronce w Gniewkowie, Złotnikach czy Inowrocławiu.

Radny Pan Mariusz Gajewski zgodził się z opinią Pani Haliny Krzewiny.

Radna Pani Ewa Ponichtera powiedziała, że jest dużo osób starszych, które nie są mobilne i uważa, że lokalne sklepiki powinny pozostać.

Pan Sekretarz powiedział, że na razie wypowiadają się tylko właściciele lokalnych sklepów ale planowane powstanie Biedronki może dotyczyć również innych przedsiębiorstw, a nie tylko branży przemysłu spożywczego.

Radny Pan Mariusz Gajewski powiedział, że mieszkańcy też chcą mieć wybór i takie są prawa rynku.

Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o sklep Biedronka to jest on na etapie, że został zakupiony teren i właściciele złożyli wniosek o decyzję lokalizacyjną. Pan Wójt powiedział, że jeżeli nie ma miejscowego planu to Gmina nie może zabronić danej inwestycji chyba, że jest oddziaływanie na środowisko. Przy budowie takich inwestycji nie ma oddziaływania na środowisko. Gmina wydaje tylko warunki zabudowy, a pozwolenie na budowę wydaje Starosta.

Pan Wójt powiedział, że będzie otwarcie przetargu na PFU drogi Inowrocław- Nowa Wieś Wielka. Jest to już drugi przetarg ponieważ Pani Starosta unieważniła go z uwagi na to, że były braki formalne w ofercie.

Do pkt 5

Na tym posiedzenie zakończono.

Podpisy Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy:

- | | |
|---------------------|----------------|
| 1. Mariusz Gajewski | Przewodniczący |
| 2. Joanna Mąka | Członek |
| 3. Halina Krzewina | Członek |
| 4. Adam Wesołowski | Członek |
| 5. Leszek Wrona | Członek |

Mariusz Gajewski
.....
Joanna Mąka
.....
Halina Krzewina
.....
Adam Wesołowski
.....
Leszek Wrona
.....

Protokołowała

Natalia Sowa
Natalia Sowa